



U nastavku donosimo priopćenje Panonske aktivističke organizacije - PAOR:

"Sportski aktivisti/kinje Panonske aktivističke organizacije - PAOR, kroz projekat Walking Ideas, ponovo su u sportskoj pešačkoj akciji za izgradnju mira i značaj borbe protiv fašizma. Planirano je da šetnja počne 22.04.2015. iz Bačke Palanke, preko Dunava u susednu Hrvatsku, pa putevima kroz Slavoniju, kroz Vinkovce do Slavenskog Broda i sve do krajnjeg cilja Jasenovac gde se 26.04. održava obeležavanje 70. Godišnjice proboja logoraša iz koncentracionog logora Jasenovac, koju organizuje Savez antifašističkih boraca/kinja i antifašista/kinja republike Hrvatske, od pokroviteljstvom Sabora i Vlade Republike Hrvatske.

Ovom komemoracijom daje se pomen svim stradalim logorašima/icama, žrtvama tog ustaško-fašističkog logora u drugom svetskom ratu. Angažovana pešačka tura trajaće 4 dana, a prelaziće se prosečno 50-60km dnevno. Plan je da se sportski aktivisti/kinje usput susretnu sa sportistima/kinjama, aktivistima/kinjama i organizacijama/udruženjima bliskih ideja. Saradnju i pomoć u realizaciji ove sportske akcije pružaju prijatelji/ice iz Mreže antifašistkinja Zagreb i Saveza antifašističkih boraca/kinja i antifašista/kinja RH. Medijski pokrovitelji je hrvatski web-portal lupiga.com i drugari/ce širom web društvenih mreža u regionu.

Smatramo da obeležavanje Godišnjice u Jasenovcu ima veliki značaj za postokonfliktno društvo bivše Jugoslavije i značaj antifašističke borbe, kako za Hrvatsku, tako i za BiH, Srbiju i posebno za multietničku i multikulturalnu AP Vojvodinu i grad Zrenjanin odakle ova Šetajuća ideja dolazi. Našom akcijom želimo i da potaknemo narode, Vlade i institucije država bivše Jugoslavije, da usaglase ( istojske osnove zajedničke antifašističke borbe i sl.) za buduća obeležavanja godišnjice u Jasenovcu, kako ne bi po dosadašnjoj lošoj političkoj praksi i iskustvu "svaki premijer ili predsednik Srbije, Hrvatske, BiH organizovali obeležavanje Jasenovca odvojeno u odnosu na lične pozicije i stranačke interese" ubirajući tako jeftine i licemerne političke poene za održavanje na vlasti u ovim socijalno-ekonomsko uništenim državama, a sve na račun žrtava. U toj lošoj praksi po istorijskim iskustvima najviše posledica snose narodi ovih država, jer se nacionalistički konflikt time produbljuje i ostavljaju se razdor i mržnja za buduće generacije. To se odnosi i na sve druge godišnjice stradanja u regionu posebno od ratova devedesetih godina prošlog veka.

Ovde želimo i da javnost u regionu informišemo da ova sportska akcija ima slobodarski karakter i usmerena je na izgradnju zajedničkog mira, jer podsećamo 22.04.1945. preostalih nekoliko stotina golorukih logoraša logora Jasenovac, je na povik Ante Bakotića - "Naprijed drugovi!" krenulo u proboj iz jedne od logorskih zgrada prema istočnim vratima logora. Od oko 670 logoraša koliko ih je sudjelovalo u proboju, do slobode je došlo samo njih 89. Podsećamo da to nije samo beg očajnika i zatočenih kroz kapije logora, već suprostavljanje fašističkom teroru i borbi za slobodu svih zatočenih bez obzira na njihovu rasnu pripadnost i nacionalnu, versku, političku opredeljenost i poreklo.

Posle prošlogodišnje pešačke ture Zrenjanin-Srebrenica 230km sličnog karaktera, PAOR kroz Walking Ideas nastavlja da se bavi izgradnjom mira u regionu bivše Jugoslavije i Zap. Balkana, promovišući kroz to kulturu zdravog načina života: rekreativni-amaterski sport, angažovano društveno delovanje usmereno na izgradnju mira, socijalnu pravdu, poštovanje ljudskih prava bez nasilja i diskriminacije i značaj borbe protiv fašizma u svim njegovim starim i novim oblicima.

Podsetnik za logor Jaseonovac: Sistem koncentracionih logora Jasenovac, koji se nalazio u blizini naselja Jasenovac, vodile su ustaške vlasti Nezavisne Države Hrvatske. Ovo je bio jedini koncentracijski logor u II svjetskom ratu u kojem je planski i sistematski ubijano bez učešća Nijemaca. Logor je radio 1.337 dana od 1941. do 1945. godine, neposredno pred propast NDH. U logoru su bili zatočeni i likvidirani pripadnici nepoželjnih etničkih grupa kao što su Srbi, Židovi i Romi, ali i politički protivnici ustaškog režima kao komunisti, ljevičari i drugi antifašisti. O broju žrtava logora postoje bitno različite procjene, s kojima se godinama nakon drugog svjetskog rata često manipuliralo u političke svrhe. Procjene temeljene na demografskim podacima, kao i

poimeničnim popisima žrtava, broj ubijenih smještaju u raspon između 77.000 i 99.000 (muškarci, žene i djeca), što Jasenovački logor čini najvećim stratištem na području jugoistočne Evrope u doba Drugog svjetskog rata. Gornje procene idu i do 800.000 žrtava.

PAOR i Walking Ideas sportsku akciju možete pratiti na FB stranicama:

1. PAOR <https://www.facebook.com/paor.organizacija?ref=hl>
2. WI <https://www.facebook.com/pages/Walking-Ideas/132464253518794?ref=hl>
3. FB grupa: PAOR organizacija
4. Web portal: [lupiga.com](http://lupiga.com)

PAOR - Walking Ideas Tim

Kontakt osoba: Srđan Telefon: +381628401268"